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K vzdálenému pobřeží Severního moře: Za muzikanty  

z Brém a do přístavu, odkud se vyplouvalo do Ameriky 
 

V samém závěru loňského druhého prázdninového měsíce od 21. do 25. srpna 2019, se 

v německých Brémách uskutečnila 10. Evropská konference Mezinárodního společenství 

dospělých skautů a skautek (ISGF).  

Mezi téměř 150 delegáty z 29 členských zemí Evropského regionu ISGF nechyběli ani tři oldskauti Kmene 

dospělých Junáka. Česká výprava skautů byla ale vlastně čtyřčlenná: Vždyť nedílnou součástí týmu našich 

zástupců na vrcholné kontinentální akci se stal i automobil Škoda Kodiaq Scout, 

kterým reprezentanti českého skautingu dospělých cestovali do Brém a pak ještě 

kousek dál k pobřeží Severního moře.  

 

I tentokrát byl 

automobil zapůjčen 

k testovací a 

prezentační jízdě 

společností Škoda Auto 

se sídlem v Mladé 

Boleslavi.   

Severoněmecké Brémy 

prosluly také pohádkou 

bratří Grimmů   

o čtveřici brémských 

muzikantů. Pohádková 

zvířátka ozdobila také 

logo konference a tak 

samozřejmě nechyběla 

ani v moderním 

kongresovém centru 

hotelu Maritim, v němž 

jednání probíhalo. 



Český oldskauting se v Evropě ukazuje v dobrém světle 

Co 10. Evropská konference ISGF přinesla? Mottem jednání i dalšího rámcového programu bylo „Diversity – 

Různorodost“. Téma se zrcadlilo v prezentacích o činnosti dospělých skautů v národních organizacích, 

stejně jako krystalizovalo při diskusi o některých administrativních návrzích, například posílení počtu členů 

a šíře rozhodování výboru Evropského regionu. 

K modelu zvýšení počtu členů v řídícím orgánu, který navrhovaly delegace Španělska a Turecka, se však 

většina zemí nepřiklonila. Ani zástupci Kmene dospělých neviděli v návrhu zásadní přínos pro mezinárodní 

spolupráci. Statut Evropského regionu ISGF tak zůstal bez podstatných změn.  

Zajímavě probíhala také diskuse k návrhu nového loga, který předložil evropský výbor. Tři alternativní 

návrhy vzešly naopak z našeho Kmene dospělých. Zatímco symbol navrhovaný evropským ústředím byl 

posouzen jako konzervativní a nenápaditý, české návrhy zase některým delegacím připadaly graficky až 

avantgardní, nebo se příliš přiklánějící k symbolice Evropské unie. Toto spojení však například dospělí skauti 

ze Skandinávie či delegace Francie nepovažují za vhodné. Otázka evropského symbolu ISGF tak zůstává 

nadále otevřená. Podrobněji se navrhovanou symbolikou zabývá článek na webu skaut.cz/kmendospelych. 

Shodné, ale i v lecčem odlišné názory vyjádřili účastníci konference také na workshopu, na kterém bylo 

k diskusi předložena témata komunikace, inkluze, integrace, náboženství či genderových vztahů. Už výběr 

okruhů naznačuje, že dospělí skauti v zahraničí se o poznání více než je tomu v našich oldskautských 

klubech zabývají širší společenskou problematikou, jež se prolíná životem lidí napříč kontinentem. 

Z průběhu konference dost podstatně vyplynulo, že český oldskauting je v Evropě vidět: Ať už zmíněnou 

aktivitou při návrzích symboliky ISGF (ostatně také logo konference vzešlo na žádost německých 

organizátorů z grafických předloh našich oldskautů) či účasti na mezinárodních akcích, například loňském 

jubilejním 50. Evropské fóru v rakouském Grossarlu. 

Vzhledem k tomu, že česká výprava zaparkovala modrou 

metalízou zářící Kodiaq Scout přímo u kongresového centra 

brémského hotelu Maritim, náš automobil nešlo přehlédnout. 

S obdivem a uznáním se u vozu zastavily desítky delegátů. Zájemci 

vyzvídali podrobnosti o silném krasavci na čtyřech kolech, který 

nese skautský přídomek. Leckoho překvapilo, že Kodiaq není 

jediným modelem z automobilky s okřídleným šípem s označením 

Scout, ale že má i „sourozence“ v řadě Octavia. Pokrevní 

příbuzenství Scoutline pak Kodiaqua pojí s modely Rapid a Fabia.  



Před celým plénem konference představila česká delegace také významné kmenové aktivity v oblasti 

charity a sociálních projektů. Jako podnětné i pro činnost v zahraničí bylo vnímáno skautské dárcovství krve 

či programy pro děti v nemocnicích. Zaujal rovněž projekt poznávací stezky po kapličkách v Kutné Hoře, při 

jejímž otevření oldskauti aktivně spolupracovali se samosprávou města, farností i ekologickými spolky. 

Projekt „kapliček“ byl tak zařazen i do evropského programu ISGF, zaměřeného na práci národních gild 

v občanské společnosti.   

Prapor pořadatele příští konference v roce 2022 převzala delegace Dánska. Novým prezidentem 

Evropského regionu se stal Pierre Decoene z Belgie a členy výboru jsou Hans Slanec (Rakousko), Ana 

Rodrigues ze Španělska a Lena Claesson ze Švédska. 

V rámci doprovodného programu 10. Evropské konference ISGF si 

delegáti prohlédli také pamětihodnosti starobylých Brém. Náměstí 

poblíž radnice vévodí pomník brémských muzikantů. Není divu, že 

vzpomínkovou momentku zvířecích muzikantů si pořídili snad 

všichni účastnící akce. Blízkost Severního moře pak připomíná i 

lodní a námořnická výzdoba reprezentačních sálů brémské radnice.  

 

 

 

 

 

 

 

Jedna z testovacích jízd „skautského“ Kodiaqu vedla na sever od Brém, do přístavu Bremerhaven. Ten se výrazně 

zapsal do světových dějin také tím, že právě od zdejšího mola odplouvaly lodě do Ameriky, ať to už bylo v průběhu 

19. století, nebo v pozdějších desetiletích. Dnes tyto transatlantické plavby připomíná hlavně památník 

vystěhovalectví na nábřeží mořské zátoky a stylová architektura moderních přístavních staveb.   



Tři trumfy vozu Kodiaq Scout: síla, elegance, bezpečnost 

Už podruhé jsme díky spolupráci se Škoda Auto měli možnost zaparkovat před redakcí e-zinu 

Motoskauting.cz jeden z nejvýkonnějších a nejvýraznějších SUV z českých silnic – Škoda Kodiaq Scout. 

Tentokrát jsme provedli uživatelský test modelu 2,0 TDI 4x4 DSG s variantou sedmimístného uspořádání 

interiéru.  

Už samotná verze Kodiaq bez přívlastku a vybavení modifikace SCOUT je velice silným vozem pro jízdu 

v obtížnějších terénních podmínkách. Samotný „skaut“ umocňuje základní model zvýšenou světlou výškou, 

přidanou ochranou podvozku a pohonem všech kol spojenou s off-road jízdním režimem (upravuje 

nastavení ESP a dalších systémů). Design vozu brilantně zase podtrhují stříbrné doplňky, bohatší výbava 

(třeba elegantní interiér Alcantara/kůže) plus oči potěšující kolekce štítků či výšivek na sedačkách s 

označením SCOUT.  

Nutno ovšem přiznat, že přídavnými ochrannými plasty na podvozku má Scout ve skutečnosti o pár 

milimetrů nižší světlou výšku než výchozí Kodiaq. Toto „mínus“ ale plně kompenzuje celkový vzhled, který 

dodává automobilu vysoký punc elegance. S tímto trumfem je to skvělý společník nejen pro skautské moto-

výpravy, ale i do civilizace. Přijet za volantem „skauta“ třeba k divadlu určitě nepřiměje příchozí 

návštěvníky kulturního stánku k pozdvižení obočí… 

Uvnitř vozu nabízí Kodiaq mimořádně velký prostor. Řidič sedí nadmíru pohodlně, lokty ani koleny nenaráží 

na žádné vtěsnané součástí interiéru, přitom vše je po ruce. Při testování na německých silnicích, ale i 

následně v terénu v Česku jsme příležitostně cestovali v pětičlenné osádce, ale i sedící v zadní řadě si 

pochvalovali přepychovou pohodlnost svezení. 

Zavazadlový prostor kufru je s výchozími 720 litry objemu doslova obrovský. I ten nejnáročnější expediční 

cestovatel zatížený na rozsah a úplnost výbavy a výstroje, se do tohoto „skautského batohu“ nemusí 

obávat přibalit všechny požadované turistické propriety, které by při výběru jiného čtyřkolového společníka 

musely zůstat doma.  

Díky velikosti kufru mohli konstruktéři Kodiaqa vybavit uvedený model i třetí řadu sedadel. Ty jsou sice 

dimenzovány spíše pro cestující menšího vzrůstu či děti. Při úpravě zmenší kufr svůj objem na 636 litrů. 

Snad jediný problém tohoto uspořádání při plném obsazení vozu sedmi osobami nastane při defektu 

pneumatiky. Pod dnem kufru je totiž uloženo jen štíhlejší náhradní dojezdové kolo a poškozená 

pneumatika standardní velikosti se do prolisu rezervy nevejde. Bude-li vůz plně obsazen a kufr napěchován 

zavazadly, vyvstane s píchlým kolem nerudovské dilema: Kam s ním?  

K obsahové i praktické dokonalosti má Kodiaq Scout dotaženou výbavu Simply Clever prvků – v kufru jistě 

každý ocení sítě, háčky či oboustranné koberce v kufru, standardem je elektricky sklopné tažné zařízení, na 

kapsách dveří kapsy jsou prolisy pro 1,5litrové lahve a promyšlený je i držák nápojů v loketní opěrce. Pak je 

tu taky elektrická pojistka zadních dveří, výklopné kryty hran dveří nebo zesilovač hlasu, když chcete dětem 

při dovádění na zadních sedačkách důrazně domluvit. I proto lze vůz považovat za dokonalé rodinné auto. 

Podstatnější samozřejmě je, že Kodiaq Scout je vybaven technologiemi, které výrazně zvyšují bezpečnost 

jízdy. Například díky mnoha čidlům a dalším asistentům jízdního režimu ve výbavě, je automobil 

zabezpečen nouzovým brzděním, eliminací slepého úhlu, adaptivním tempomatem s aktivní jízdou v pruhu, 

parkovacím asistentem s 360° kamerovým systémem nebo asistentem vyparkování.  

Samozřejmě toto vše se podepisuje na ceně vozu, která v daném provedení o necelých třicet tisíc 

přesahuje částku jednoho milionu Kč .  



ZÁKLADNÍ TECHNICKÉ PARAMETRY ŠJKODA KODIAQ SCOUT 2,0 TDI 4x4 DSG 

POHÁNĚCÍ ÚSTROJÍ:  Řadový čtyřválec, turbodiesel; uložení motoru vpředu napříč; objem 1968 cm3; 140 

kW (190 koní) při 3500 – 4000 ot./min.; automatická dvouspojková převodovka, 7 rychlostí; pohon 4x4 přes 

mezinápravovou spojku.    

PODVOZEK: Samonosná konstrukce, pérování vinutými pružinami a teleskopickými tlumiči (vzadu vně 

pružin), vpředu s příčným zkrutným stabilizátorem; provozní brzdy kapalinové s podtlakovým posilovačem 

kotoučové, s vnitřním chlazením vpředu; elektrický posilovač řízení, obrysový průměr otáčení 10,9 m; 

pneumatiky 235/50 R19. 

ROZMĚRY A HMOTNOSTI: Rozvor náprav 2791 mm; délka/šířka/výška: 4697/1882/1676 mm; objem 

zavazadlového prostoru: 720 l; objem palivové nádrže 60 l; hmotnost: 1752 kg. 

PROVOZNÍ VLASTNOSTI (dle výrobce): Největší rychlost 210 km/h, zrychlení 0 – 100 km/h za 8,9 s; 

kombinovaná spotřeba 5,7 l/100 km. 

Ať už jsme SUV proháněli po autostrádách, okresních silničkách nebo přímo v terénu, vůz vždy poskytoval 

komfortní zážitek z jízdy, dobře se řídil. Díky kvalitnímu podvozku jsme prakticky nepocítili mlácení nebo 

kolíbání a auto působilo jistě, dostatečně bezpečně, pohodlně a vyváženě. 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elegance a dravá síla vozu Škoda Kodiaq Scout byly zřejmé 
už v době, kdy se ve studiu Škoda Design tvořily první skici 
připravovaného SUV. Výkonnost a noblesa automobilu se však 
ještě výrazněji potvrdily poté, co z výrobního pásu sjely první 
„skautské“ modely. K nepřehlédnutelným prvkům výbavy  
a doplňků vozu patří i nápisy SCOUT na čalounění sedaček, na 
prahu dveří a po stranách karosérie. Samotný název KODIAQ 
s označením 4x4 na zádi kapoty upozorňuje, že svému jmenovci  
z Aljašky – medvědu kodiakovi, se vůz ve své síle plně vyrovná! 
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